

Toda clase de correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá á nombre del Director ó Administrador, á la calle de la Rúa, num. 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono n.º 37. — No se devuelven los originales.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

En Salamanca, un trimestre. . . . 3'75 pts.
Fuera de la capital, un trimestre . . . 4'50 id.
Anuncios y otros insertos, precios por tarifa.
Todos los pagos anticipados.
Talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléfono n.º 67.

Número suelto cinco cts.

Número atrasado diez cts.

Dos ediciones diarias.

Jueves 6 Enero de 1910.

Año XXVI.—Núm. 7.540.

Almacén de paños de Junquera Hermanos.

Plaza del Mercado, 68 y 70. Salamanca.

Este almacén, que compete con los más importantes de Castilla, único en su clase en esta población, con ventas por mayor y menor, ofrece además de inmenso surtido, grandes garantías á sus compradores.

RICARDO NIÑO

DENTISTA

Ex-ayudante del doctor Highands.

Plaza de la Libertad, número 10-Salamanca.

Viuda de Archanco y Hermanos

ZARAGOZA

Construcciones de hierro y madera.—Primera casa especialista de la Península en molinería

Fábricas automáticas por cilindros. Molinos rurales. Máquinas diversas para la limpia, trituración y cernido. Transmisiones, motores hidráulicos y térmicos. Desde el más pequeño útil á la gran fábrica moderna. Depósito de piedras «La Ferté» y «Dordón», picos, chapas. Amasadoras, cilindros amaceradores, etc. Proyectos, planos y presupuestos gratis. Dirigirse al representante en la región. DON JOSE VAQUERO GARCIA, Sánchez Barbero, número 7, tienda de curtidos

EL PARAISO

500 modelos en blusas de franela, gran fantasia, á SEIS pesetas.

Camisas para caballero.—Corte especial, las más altas novedades, desde 2,50 pesetas; puños de hilo, á 50 céntimos; cuellos, todo hilo, á 40 céntimos.

Confecciones de señora.—Inmensos surtidos en camisas, camisas, camisas, pantalones, camisones, peinadores, saltos de cama, matines, enaguas, faldas bordadas, encajes y de seda.

Géneros de punto.—Colección extensa; precios sin competencia.

Pelucas.—Fabricación especial de la casa.

Faldones y gorros para bautillo.—Siempre las más altas novedades, desde 4 pesetas juego hasta 500.

Abrigos para niños de gran fantasia, lavables, desde 10 pesetas.

Plaza Mayor, 16-CASTO NULAS-Salamanca.

Comercio de paños y novedades del reino y extranjeros

NICOLAS ALBERTOS

Calle de la Rúa, número 25, Salamanca.

Ya sabe el público que al comprar en esta casa tiene siempre ventajas, no sólo en los precios y en la calidad de los géneros, sino también en los gustos elegantes, porque compra directamente en las fábricas que producen lo mejor. En géneros para abrigos de señora, los hay preciosos, pudiendo ofrecer este año el mejor modelo en impermeables ingleses, tan necesarios hoy para todas las clases sociales.

La Tijera de Oro

GRAN CAMISERIA

El dueño de este acreditado comercio de camisería y ropa blanca, tiene el honor de comunicar á su numerosa y distinguida clientela y público en general, el traslado de su establecimiento por mejora de local y extensión del negocio, á la calle del Doctor Riesco, número 8.

Primera casa en confecciones de camisas y calzoncillos á medida.

Especialidad en equipos para bodas.

No confundirse! — 8, DOCTOR RIESCO, 8.

LUDENA Ramón Acedo.

Cirujano dentista.

Médico especialista de enfermedades secretas y de las vías urinarias.

Plaza Mayor, 15, principal

Consulta de DOCE á DOS y de CINCO á OCHO.

Calle del Jesús, núm. 7, Salamanca h 15 F.

LA UNIVERSAL

Sombrería de Guillermo González

Se ha trasladado por mejora de sitio á la calle de Zamora, número 1, donde seguirá el contrano el público en inmejorables condiciones de calidad y economía todos los artículos comprendidos en el ramo de sombrería.

I — Zamora — I

Corsés, NIÑO

La más alta creación en corsés, adaptados á la última moda, ha recibido la casa

Son rectos y desahogados por de largo, hacen una línea completamente lisa de atrás, reducen las caderas y consiguen dar sin molestia alguna, el perfil largo, esbelto y joven que buscan todas las señoras elegantes

46, Plaza Mayor, 46.

Imprenta y Librería de Francisco Núñez.

Novedades en toda clase de trabajos de tipografía.—Grandes surtidos en tarjetas postales, de visita, carnets, menús, etcétera.—Esquelas de funeral y recordatorios de todas clases y precios.—Cartas, sobres y facturas comerciales, en inmenso surtido.—Modelación completa para Ayuntamientos, Juzgados municipales y médicos, y todo lo concerniente al ramo de tipografía.—Prontitud, elegancia y economía.

†
EL SEÑOR

DON MARCOS LOPEZ MARTIN

FALLECIO EL DIA 5 DE ENERO DE 1910
á los setenta y dos años de edad
después de recibir los Santos Sacramentos.

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Micaela Andrés Bermejo; hijos, don Adrián, doña Bibiana, don Vicente y don Donato López Andrés; hijas políticas, doña Ramona García Valle, doña Manuela Martín Velasco y doña Patrocinio Jimenez Martín; nietos, sobrinos y demás parientes,

Suplican á sus numerosos amigos que por olvido involuntario no hubieren recibido esquila de defunción, se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana le vivirán agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy Jueves 6, á las cuatro de la tarde.
Casa mortuoria: Grillo, 12 (bajada del Portillo Juanelas).

El duelo se despidе en la Puerta de San Bernardo.

De la guerra y de la Patria

Parece que el diablo no quiere permitirnos gozar de una tranquilidad absoluta. Cuando ya todo estaba concluido en Melilla; funcionando la Junta de fortificación; el señor Gasset en camino para estudiar sobre el terreno un sistema de previsiones de defensa que nos aseguren lo conquistado, saltan los traidores moros de sus escondites y cometen la felonía de matar á nuestros soldados impunemente.

Los técnicos que han estado allí, como buenos conocedores del Norte de Africa y de los bereberes que lo pueban, piden sobre aviso y señalan el riesgo para el futuro. Son chispazos sencillos de ahora, y pueden llegar más tarde á formar grandes hogueras ó, cuando menos, á lo que está sucediendo entre franceses y moros en el territorio de Thad.

Ya se ha planteado en la República vecina el siguiente dilema: ocupación ó abandono de las tierras conquistadas. El primer enunciado implica un sacrificio de hombres y dinero, superior á los beneficios que pudieran obtenerse, y el segundo es demasiado fuerte para lo que, aquí como en Francia, llamamos honor nacional.

Yo estoy bien seguro de que ambas naciones seguirán asidas á su quinión africano, cueste lo que cueste; dado el primer paso en el camino de las aventuras, hay que llegar hasta el fin. Pero no lo hare nos sin quebrantos y temores, y de aquí la intranquilidad que antes me refería.

Por otra parte, aún se discute acerca de la campaña y se quiere percance la gloria de nuestro ejército. Pasa esto en Madrid, que no es Bizancio, aunque tiene con la antigua ciudad cierta semejanza, y ocurren después de los combates hazñas épicas de Julio y Septiembre, páginas épicas.

No sé qué elementos discólos maquinan contra la estabilidad de la Patria. Se ha pretendido mostrar á Barcelona como un foco de perpetua rebelión, y casi hemos pasado estos últimos días en la creencia angustiosa de que iban á repetirse los horrores de la semana trágica. El capital se ha retraído, melancólico como es de suyo; las concienas se han alarmado y en la Bolsa se han sentido las consiguientes oscilaciones.

Sólo los terribles revolucionarios que iban á sembrar por coquiera el luto y la desolación, han permanecido pacíficamente en sus talleres y fábricas.

¿Qué se intenta? Traer un estado de perturbación donde naufraguen los intereses más caros de la Patria y la libertad para procurar el miedo de otros egoístas, del agio, del chanchullo, de la explotación inícuca, que únicamente pueden tender sus redes entre las sombras y hacer el copo en mares de turbulencia?

Es triste sino el de esta desventurada España, que apenas endereza el rumbo al puerto de su bienestar, se lo oponen toda suerte de escollos con la maligna intención de que se detenga, retroceda ó se estrelle.

Una enorme conjunción de hombres y partidos ha resultado y puesto en práctica por arte milagrosa restablecer el imperio de la paz, levantan al nivel de los pueblos más cultos, fomentar la riqueza pública, la enseñanza, el arte, la vida entera; y cuatro aves nocturnas, que no llegan a más, se chupan el aceite de nuestras lámparas, dejándonos en una obscuridad siglo XVII, propicia á sus vampíricas evoluciones y depredaciones.

Los reformistas son anarquizantes; ha vuelto la hidra legendaria; el señor Muret está cansado, agotado, aburrido; las instituciones van á

NOTAS DE UN PERIODISTA

[Estos son otros Reyes!..]

[Bonitos vienen hoy, día de los Santos Reyes Magos, los periódicos de gran circulación!]

[Ni aunque se hubieran puesto de acuerdo esos periódicos para dar á la publicidad una serie de noticias que con soberanos de la tierra se relacionan, y ni aunque hubieran esperado para publicarlas al tradicional día de hoy!]

Todas las debilidades, todas las flaquezas, los abusos y los desvíos que, como hombres que son, «adornan» á varios soberanos, han tenido, en esta fecha de ensueños infantiles y de pasajes triunfales de los honorables Monarcas Magos su pregón por todo el mundo civilizado(?)

De entre el revoltijo informe de periódicos que todos los días tenemos sobre la mesa de la redacción, tomo uno y leo:

«En toda Bélgica ha producido enorme sensación la pastoral que el arzobispo de Malinas, primado de Bélgica, acaba de publicar; la suscriben, además, todos los obispos del reino, y en dicha pastoral se confirma el matrimonio «in extremis» del Rey Leopoldo con la baronesa de Vaughan»

Dejo este periódico, cojo otro, y lo primero que me echo á la vista es esta «curiosa» y «consoladora» estadística:

«Soberanos, jefes de Estado, príncipes, etc., muertos en el año 1909:

El Rey Leopoldo de Bélgica; don Alfonso Peña, presidente del Brasil; Juárez Celman, presidente de la Argentina; don Carlos de Borbón; Muley Mohamed el príncipe tuerto; gran duque Wladimir; los príncipes Ernesto de Sajonia, Welmar, María Teresa de Hohenzollern y de Schwarzburg; Son derhausen y el gran duque Miguel, tío del Czar Nicolás II.

Voy huyendo de estas cosas que no me importan, y al abandonar el anterior periódico leo en otro estos dos títulos: «Un príncipe ladrón», «Guillermo II, cervetero».

Entrado en curiosidad leo, y me entero de que el príncipe Alejandro Ivanovitch, un príncipe ruso de lo más auténtico en su especie, inauguró el nuevo año pasando la noche del sábado al domingo en la comisaría de la calle de Ligne, en Bruselas.

El pobre príncipe es un cleptómano, un neurasténico formidable, y así como Guillermo II tiene acciones en una fábrica de cerveza y procura cobrarlas con una puntualidad exquisita, este desdichado príncipe, sin fuerza ni voluntad para vencer la violenta pasión que le incita al robo, se mete en los bazares y en las platerías y sustrae cintas, encajes, joyas, etc.

Y sucedió que el viernes por la noche, fué detenido ante las reclamaciones de joyeros y de otros comerciantes, pasando la noche el neurasténico Alejandro, en la comisaría.

Con tal motivo el príncipe comparecerá muy pronto ante los Tribunales belgas, por ladrón.

Conviene advertir, que no fué el hambre, ni mucho menos el motivo que impulsó al robo á este príncipe, pues al ser detenido, se le ocupó una cartera repleta de billetes de Banco rusos é ingleses.

Esto indica, claramente, que se trata de un incorregible cleptómano.

¡Pobre príncipe!

Y como contra á este artículo, ahí va otro suceso regio, algo trasnochado, pues tuvo lugar en 1889, pero que surge ahora, gracias á los trabajos de investigación que está haciendo un doctor, ó por mejor decir un individuo que se firma «El Doctor H.», en el importante diario francés, «Le Matin».

Bajo gruesos caracteres de letra titular, publican también hoy los periódicos este relato sensacional.

De la guerra y de la Patria

hundirse; se aproxima el juicio final. Y entre tanto, se da pie para retardar la amnistía; se detiene el curso del progreso, transformase la vida pública en un pantano donde viven á gusto todos. ¡Y siempre p'atrás!

Aquí mismo, nuestro Ayuntamiento, que es un Ayuntamiento ejemplarísimo, ávido de reformas, salvador de Madrid; quizás y sin quizás el único que en s' glo y medio ha llenado la medida de nuestras esperanzas, está á merced de cualquier polizón que le quiera poner la proa. Y menos aún que de cualquier polizón: de un matón anónimo y obscuro, pero diestro en esgrimir la ravaja. Y con esa arma se nos combate en toda la línea; puñalada trapería y á desvanecerse en el limbo de la impunidad...

B. Pallol.

Madrid, Enero 1910.

Notas provinciales

Desde Peñaranda.

Reunión importante.

En el salón de sesiones del Ayuntamiento de esta ciudad, tuvo lugar una reunión de comerciantes é industriales, presidida por don Luis de Dios, el cual, en elocuente discurso, manifestó la necesidad de fundar una Cámara de Comercio no solamente para trabajar en beneficio de los asociados, sino también y principalmente por los intereses generales de esta ciudad y su mercado semanal.

Después hizo uso de la palabra don Luis de la Peña, el cual demostró lo conveniente y necesario que sería gestionar de los directores de la explotación de Medina á Salamanca y de ésta, á fin de conseguir rebaja en el transporte de las mercancías, pues se está dando el raro caso de transportar éstas por carros desde Medina, por resultar mucho más económico al comercio.

En referida reunión hubo gran entusiasmo, nombrando por unanimidad una Comisión para que en breve presente un reglamento y haga cuanto tenga por conveniente, á fin de llevar á la práctica tan plausibles acuerdos.

Los iniciadores fueron don Luis de Dios, don Luis de la Peña y don Martín Marcos, formando estos señores la Comisión en unión de don Teodoro del Castillo, don Antonio Oliva, don Ruperto de la Torre y don Ventura Hernández.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta á don Juan Montero y sus hijos Ricardo y Cirilo, con motivo de venir á felicitar en el día de su santo á nuestro amigo el farmacéutico de esta don Manuel Cermeño.

—El día 4 regresó de Melilla el soldado del batallón de Figueras Alfredo Matallana Gutiérrez, emparentado con familias de esta ciudad que gozan de buena posición y grandes simpatías.

La casa de nuestro amigo don Guillermo Matallana ha sido muy visitada por multitud de vecinos y parientes del valiente soldado.

Viene destinado á las oficinas en Madrid, y algunos individuos de su familia que fueron á esperarle á la corte, han conseguido una licencia de diez días.

Viene acompañando al soldado Matallana un compañero también de Figueras, que es hijo del popular mayoral del coche de Avila, Nicanor San Juan, el que se encontraba en la vecina ciudad disfrutando licencia por enfermedad.

A ambas familias les damos la más cordial enhorabuena. —El corresponsal.

gedia ocurrida en el castillo de Meyerling en 1889, de cuya tragedia fué víctima el archiduque Rodolfo, hijo del emperador de Austria.

El suceso aún continúa en el misterio. El autor del artículo—«El Doctor H.»—que ha venido desde las columnas de «Le Matin» á resucitar este sangriento suceso, relata de modo admirable las escenas de la trágica comedia en el castillo, y nos cuenta cómo á media cansa el champagne había enloquecido todas las cabezas, y cómo el archiduque Rodolfo, que presidía la fiesta, mató de un tiro á Vécera, porque Vécera se negó á mostrar su hermosa garganta á los demás conensales, para confirmar los elogios que de ella había hecho antes Rodolfo... Capricho que le costó la vida, pues el archiduque fué muerto, poco después, cayendo al suelo con el cráneo hendido.

¿Quién lo mató? Ahí está el misterio. Nadie lo sabe. Acaso, como apunta «El Doctor H.», el mismo matador no lo sabría quizás.

Porque «¿quién puede saber quién mató á quien, en aquel espantoso vértigo homicida de borrachos y de locos?»

Abundando un poquito en el asunto «El Doctor H.», nos dice muy seriamente:

«Únicamente hay un dato. La historia ha anotado los nombres de varios comensales, y entre ellos el de uno que ha tenido relación muy estrecha y muy íntima con la princesa Luisa de Bélgica.

La tragedia de Meyerling, es una tragedia de familia, en la que intervinieron dos princesas.»

Indudablemente, no ha podido la prensa elegir mejor día para dar á la publicidad estas noticias, que yo debía de haber trasladado á nuestra sección de «Los dramas de la vida».

El contraste que todas ellas forman con la fecha de hoy, no puede ser mayor.

Y es que éstos, ó mejor dicho, aquellos soberanos, son otros Reyes... menos amigos que los Magos, de las cosas del cielo, y más apegados á las cosas de la tierra...

Un Reporter.

De las inundaciones en la provincia.

En Retortillo.

Nuestro amigo y suscriptor en el pueblo de Retortillo, don Juan Agustín García, nos envió extensos y nuevos detalles de los destrozos que en dicha localidad han causado las pasadas inundaciones, durante las cuales se desbordó el río Yeltes.

Ha sido, sin duda alguna, Retortillo, uno de los pueblos más perjudicados en la avenida, sufriendo algunos vecinos pérdidas de consideración.

La impetuosa corriente de las aguas arrancó de cuajo un hermoso y utilísimo puente de piedra de sillera, construido hace ya unos doce años, y que venía reportando á aquel vecindario grandes beneficios.

Dicho puente daba acceso á los vecinos de Retortillo, al balneario del mismo nombre, cuyo edificio, dicho sea de paso, ha sufrido también perjuicios considerables.

Durante la avenida, el balneario quedó rodeado de agua por todas partes.

El agua, en su corriente, entró en la hospedería del balneario, derrumbando uno de sus muros y la cantina, así como también inundando una casa cercana al balneario, habitada por molineros.

Esto hizo que los muebles de la citada casa fueran arrastrados por la corriente, perdiéndose unos y pudiéndose recuperar otros.

Además, el río, cuya crecida fué imponente, arrastró dos molinos harineros y las casetas donde se guardaban los cedazos y gran cantidad de granos.

Las pérdidas, juntas con las que sufrieron algunos otros vecinos de Retortillo, pueden calcularse en 36.000 pesetas.

La impresión que en Retortillo ha causado la avenida del río Yeltes, ha sido grande.

En Cepeda.

También este pueblo, aun cuando de él se ha hablado muy poco ó nada, ha sido uno de los más castigados por las pasadas inundaciones, así como otros de su alrededor.

Indudablemente, que el no haberse ocupado los periódicos (por lo menos nosotros) de las inundaciones en Cepeda, ha sido por la carencia absoluta de noticias de dicho pueblo, así como de otros que pudiéramos haber dejado sin mencionar.

Sirvan estas líneas de explicación á las quejas que diariamente recibimos de personas no solamente de Cepeda, sino de otros varios pueblos, lamentándose, en medio de la catástrofe, de que de ellos no nos hayamos ocupado.

Por lo que respecta á Cepeda, y según los interesantes informes que nos envía nuestro amigo y suscriptor don Antonio Alonso Felipe, las

La catástrofe de Ciudad-Rodrigo

NUESTRA CAMPAÑA

OLVIDADOS E INVOLVIDABLES

"POLIN,"

¿Quién es Polin?
Pues Polin, señores, es un héroe miróbricense, y hasta quizá pueda decirse que uno de los pocos héroes verdaderos de aquel día de llanto amargo y tristezas hondas; héroe digno, a mi juicio, de apoteosis, por su abnegación y caridad, porque hizo algo grande, magnífico, y lo hizo sin egoísmo de ulterior recompensa, con la vista y el corazón fijos en desgracias que como vieron, hasta la raíz, su alma gigante de salvador magnánimo.

Ese es Polin, a quien busco en vano, para elevar en su honor, desde las columnas de EL ADELANTO, el monumento informativo que su altruismo merece; para escuchar de sus propios labios, si logró dar con él, la narración completa de aquellos instantes de angustia, en que nudió su casa y perdido todo el ahorro de una vida de lucha y de miseria, se consagró, como bueno, como héroe sublimado por el amor a sus semejantes, al salvamento de mujeres y niños que, sin su arrojo, habrían perecido aplastados por escombros o ahogados en la corriente impetuosa.

Es Polin, un humilde, uno del montón anónimo, un olvidado por algunos que no debieron olvidarle si llegó hasta ellos, como hasta mí, el eco de su heroísmo singular. Seguramente que habrá varios en las circunstancias de Polin, cuyos nombres desconozco, porque lo vano, lo fatuo, lo inmodesto, tiene menos densidad moral y sube a la superficie, mientras que la virtud positiva, real, evidente, se escucha ruidosa entre tímidos y busca por su mayor peso de altruismo el fondo, lo más bajo, lo casi invisible, donde no alcanzan las pasiones mezquinas y la ambición de glorias y de bienes materiales.

¿Cesarán algún día, para bien de todos, esas preferencias y apasionamientos de compadrería, que nos ponen en ridículo y siembran escepticismos?
Sin la justicia, no hay cuadro completo de virtudes en la sociedad mejor cimentada moralmente.

¿Se quiere que haya caridad en todo momento, caridad siempre dispuesta a salvar vidas, despreciando la propia, como hizo Polin? Pues afirmese antes la justicia en los actos; la justicia fría, serena, que distribuye equitativamente galardones y castiga la maldad con rigor.

Brillando el sol justiciero que alumbró el escenario de las actividades humanas, habrá caridad positiva cuando suene la hora del infortunio, en la que todos debemos olvidar las recompensas terrenales. Y aquí llegaba, ensombrecida el alma por reflexiones derivadas de la tristeza y del llanto que son nuestra característica local, cuando se presentó ante mí, con realidades de carne viviente, el propio Polin.

El era, humildemente majestuoso, con las ropas aún húmedas por aguas asesinas; con el rostro curtido, cual me lo describieron, por una vida de sudores tras el pan cotidiano y bendito; con algo, a modo de nimbo luminoso de gloria, que mi imaginación creía ver en derredor de su silueta tosca y a la vez simpática.

El era, grandiosamente humilde, soberbiamente modesto, gigantesco y benéfico. Su voz, con timbre bronco de trabajador del fango, con sonidos todavía envueltos como entre humedad fatídica, me estremeció cual si fuera estruendosa trompeta apocalíptica...

Antes de publicar su verdadero nombre, porque Polin es un apodo, oigámosle narrar su hazaña.

"Yo, señor—dice—me encontraba allá abajo, en mi casa, que era también la de usted, cuando se rompió el terraplén que fue causa de nuestra pérdida... En un instante, me sastró qué pasaba, me vi entre escombros y sentí un frío de agua que sabía por todo mi cuerpo. Al punto salí de mi incertidumbre, porque, en menos de lo cuento, quedé en la calle, mejor dicho, en el torrente que inundó la casa y ahogó mis dos surritos y mis dos cerdos. El agua me llegaba ya al cuello.

Lágrimas de horrible pena, de un no sé qué angustioso, asonaron a mis ojos; y entonces, al darme cuenta de que todo lo había perdido, incluso la licencia absoluta que probaba mi honradez de siete años de servicio militar, sentí todavía más y más pena... Pero ésta duró poco, porque al oír los gritos de mujeres y de niños en peligro, lo olvidé todo, y ya no pensé en salvarme ganando a nada el puente viejo... Aquellas pobres mujeres me llamaban, suplicándome por Dios que las auxiliase a que, si yo no podía, llevara a Ciudad Rodrigo la noticia de su comprometida situación.

Eran tantas las voces, que me aturdí y estuve muy cerca de perder el sentido, porque aquel griterío ponía espanto en el alma más firme. Por fin, Dios me sostuvo, y llegué a reirme, créalo usted, del miedo que en un principio tuve a la muerte, pues desde la guerra de Cuba no la había visto tan cerca. ¿Qué iba a hacer un hombre que se estime en algo, sino ayudar al prójimo desamparado? Hice de tripas corazón y conseguí salvar a mis convecinas

Inocencia Martín y Romana Eacina; lo cual que, al cogerlas, para que agarradas como pudieran a mí, por que mucho rato tuve que nadar con ellas, les dije: "No lloréis, que lo que sea de mí, será de vosotras."

Puede usted preguntarse a Inocencia y Romana, que me están muy agradecidas, según dicen a todo el que las quiere oír.

Ese salvamento fue por la mafia, y serían poco más de las diez, cuando ya quedaba muy poca gente en el arrabal.

Yo estoy muy satisfecho de haber podido salvar algunas vidas y de poderlo contar.
No ha faltado quien me diga que debía pedir una cruz, de esas que han pedido para otros, al Gobierno, o a la autoridad que anda en eso; pero yo soy un pobre, sabe usted, y ahora más pobre que antes, y bastante tengo en qué pensar para este invierno y para en adelante... Ya ve usted, soy afeitado sin trabajo, pues antes lo tenía en las escuelas nuevas y hoy no lo tengo... Gracias a la caridad del señor don José Vasconcellos, en cuya casa estoy recogido, tengo donde vivir.

También salvé a la niña de ese soldado que llaman el Tuerto.

Y aquí tiene usted, señor, todo lo más principal que he hecho, y conste que yo no quiero nada, ni digo esta boca es mía, porque de sobra sabe usted que cuando no se tiene albas, más vale agazaparse entre andrajos y seguir viviendo con la conciencia tranquila. Así pienso y así moriré, porque Polin no nació para grandezas, y ya tiene años para saber muchas cosas de la vida.

Un abrazo entusiasta, espontáneo, surgido con fuerza de íman poderoso, fué mi única réplica a la admirable relación del héroe. Y apreté violento y respetuoso, como si a la vez, sincrónicamente vibraran en mi alma sentimientos de homenaje y de cariño, como si en mi persona se hallase representadas todas las energías de admiración y de estima que los hechos sencillamente narrados por Polin el Grande, habrán de despertar en cuantas personas se enteren de ellos.

Sepa usted—le digo emocionado—que le ando buscando desde la tarde de aquel día de amargura, y que le buscaba, como busco a otros, para poner mi pluma al servicio de su heroísmo; que a usted y a cien como usted, si los hubiera, elevaría yo por encima de muchos niveles falsos; sobre alturas que sólo tienen de magnitud el aplauso de la inepia y del estómago agradecido y servil; muy arriba, Polin, porque en usted resplandecen virtudes cívicas dignas de admiración y de premio.

Polin se llama Victoriano Mateo Sánchez y figura propuesto el primero para una recompensa en metálico de 500 pesetas, entre otros obreros que también se distinguieron mucho en los trabajos de salvamento.

Y sepan ustedes, además, que Polin, el del esparmo heroico que se manifiesta olvidándose de sí mismo, para volar en socorro del prójimo, el de la frase ya célebre en Ciudad Rodrigo, de "no lloréis, que lo que sea de mí será de vosotras", está hoy contento, satisfechísimo, porque le he dicho que fácilmente podrá conseguir una copia de aquella licencia de soldado que él tanto quería, de aquel papel que era la ejemplaridad de sus servicios a la Patria y de la nobleza de su sangre de héroe.

Ricardo M. Unciti.

(De nuestro redactor en aquella ciudad)

Nuevos detalles. Las obras del arrabal.

El estado en que tiene el Gobierno problema tan importante, y que hay que resolver rápidamente, si se quieren evitar graves consecuencias, continúa siendo como en los primeros momentos, el tema que absorbe todas las conversaciones, y que en verdad es el único cuya resolución puede importar a los miróbricenses.

Nada llega, ni una noticia grata que aporte un rayo de esperanza al porvenir. Hoy, como ayer y mañana, y quizá como siempre, las víctimas primero, y las autoridades y el pueblo todo después, esperamos que el Gobierno, atendiendo las numerosas y justas demandas que se le han dirigido, vea a cubrir con sus pecuniarios medios, esta tremenda crisis de espanto y de penas que, circunstancias imprevisibles y lamentables, ha creado para desdicha nuestra.

El statu quo que reina para desesperación del que preve males que conviene atajar por mil conceptos, no cambia de aspecto, y sigue el rumbo mareado en los primeros instantes.

¿Acaso el ministro de la Gobernación y el Gobierno en pleno del señor Moret, ignora las verdaderas fases de la catástrofe tremenda de Ciudad Rodrigo?

Esto no es posible. Los dignos e infatigables representantes de este distrito y de la provincia, han pintado a los ministros de la Corona, en términos magistrales, los horrores ocasionados por el temporal, y las desgracias nacidas bajo sus terribles consecuencias, fundando el luto y la desesperación en honrados y pacíficos hogares, creando hambres y miserias en centenares de modestas familias, que, si no haber sido por el ímpetu de las aguas del río Agueda,

vivirían, como siempre, de su trabajo, sin a uir a la caridad de sus semejantes.

La demolición del arrabal.
Los trabajos de demolición de las casas que más inminente peligro ofrecen, se llevan a cabo con gran rapidez por las fuerzas de ingenieros militares.

Esos no cesan en su constante y peligrosa labor.

La calle de Serradilla, que como decía en mi primera información, la componían mas de treinta casas, tiene ya a su completa terminación. Mañana o pasado comenzarán a derrumbarse numerosas casas, que comprenden otra calle de bastante importancia, y que, como la primera, ofrecen gran peligro de que se vengán ellas solas al suelo, ante la falta de fuerzas en sus cimientos.

En los pocos días que llevan trabajando los ingenieros del 6.º mixto, en esta importante demolición, han realizado una labor incansante, y que demuestra, una vez más, el verdadero espíritu de los individuos y su perfecto estado de disciplina, pues en poco más de ocho días han tirado, por cierto, con gran conocimiento y agilidad, más de cuarenta casas, que supone un inmenso trabajo que acredita la buena y acertada dirección de los ingenieros encargados señores Unciti, Mancisidor y López.

Estado general del arrabal.

Esta mañana visitamos de nuevo las ruinas del arrabal, el correspondiente de EL ADELANTO en esta, mi querido amigo don José Ubeda y el que esto escribe, con objeto de recoger sobre el terreno nuevos datos que poder reflejar en estas columnas, para que nuestros lectores puedan poco a poco, formarse cabal y completa cuenta de los desastrosos efectos causados por el temporal el pasado día 22, fecha de tremendos recuerdos para esta ciudad.

Acompañados de los tenientes del 6.º mixto, encargados de la demolición del arrabal, señores Mancisidor y López y del médico de ese destacamento don León Hernández, estuvimos presenciando, detenidamente, las ruinas de varias calles, cuyas impresiones detallo, por separado.

La vista general del arrabal del Puente, presenciada a cierta distancia, se asemeja a un informe montón de escombros.

La calle de Oriente.
Esta calle, una de las más céntricas e importantes del arrabal destruido, la componían unas veintidós casas, algunas provistas de una más que regular cimentación.

Varias de ellas no costarán trabajo alguno su derrumbamiento, por hallarse sus muros caídos y destruidos por completo.

El aspecto es tremendo y horroroso. Filas seguidas de numerosas casas se ven convertidas en un solo montón de escombros, entre los que se ven infinidad de sillars, mesas, cuadros y otros enseres propios del hogar, y que las ruinas de sus paredes cubren por completo.

Hoy comenzarán las fuerzas de ingenieros a la demolición de otro importante número de casas.

A las doce del día, hora en que éstos dejan su trabajo por breves momentos, son diariamente obsequiados los individuos que componen mencionada sección, con una tajada de chorizo, vino y pan, con que el Ayuntamiento obsequia su inmenso trabajo.

Además, la Corporación municipal les ha adjudicado un real diario, como modesta recompensa.

Hablando ayer con el segundo teniente, señor López, contestéme a determinadas preguntas que le hice, con respecto al tiempo que tardarían en la empreñada labor, que, dado lo adelantados que llevaban sus trabajos, sería probable que dentro de ocho ó diez días se diera por terminada su misión."

Transportando escombros.
Varios vecinos del arrabal del Puente, y obreros al efecto pagados por el Ayuntamiento, transportan durante el día, en más de cuarenta carros tirados por buyes, los escombros de la vía pública.

Mañana relataré con la extensión que merece, el estado de las calles del Alamo Chico, del Río y tantas otras, cuyo lastimoso estado es muy importante conocer.

Las gestiones de un diputado.
Se han recibido importantes noticias de la corte, en las que una vez más se ponen de relieve las gestiones fecundas que con tanto ahínco practica cerca de los Poderes públicos, el joven y celoso diputado por este distrito, don Fernando Sánchez Arjona.

Los resultados de tantos desvelos no responden con la premura que este lastimoso estado de cosas aconseja, pero sí denuncian palmariamente la infatigable labor que en busca de positivos éxitos realiza este joven diputado, que en carta de ayer reproduce su ánimo de continuar sus loables trabajos, hasta que éstos se vean coronados por la protección oficial.

Promesas del Gobierno.

El señor Moret ha prometido a don Fernando Sánchez Arjona, en una de las últimas visitas que le ha hecho, que en su día, no muy lejano quizá, procurarán atender, con la extensión que merece, cuantas medidas se hagan necesarias para reconstruir y remediar desgracias tantas.

La promesa del Gobierno, hecha para el porvenir y no para el presente, escama esta atmósfera creada en derredor de las víctimas, y teme, con justificado motivo, se disipen sus ofrecimientos, transcurridos los momentos de dolor y angustia.

El señor Moret manifestó que por el momento no disponía de más medios pecuniarios que los presupuestados en el capítulo de calamidades.

Pero para más adelante atenderían con arreglo a las necesidades.

La función regia.

La infanta Isabel parece ser que ha tomado como suya la idea iniciada por el señor Sánchez Arjona, de celebrar una gran función de gala, con objeto de recaudar nuevos fondos que aumente considerablemente la suscripción que los miróbricenses y sus representantes han abierto en la corte.

Venciendo no pocos obstáculos, para que este magnífico pensamiento pase a realidad, la infanta Isabel se ha avistado con los inteligentes artistas Mendoza y Guerrero.

La infanta ha tomado el asunto con gran interés, y a no dudarlo, dentro de breves días la función se realizará.

Es el ánimo de la serenísima señora, que la función se celebre en el teatro de la Comedia, para cuyo objeto realiza con indescribible entusiasmo las necesarias gestiones.

Este interés de la regia y caritativa dama, demuestra el sentimiento hondo y sincero que en su ánimo ha causado la narración de las terribles escenas que se desarrollaron en esta localidad, y que el señor Sánchez Arjona la explicara como preámbulo de sus deseos.

La función, pues, de realizarse, sería un verdadero acontecimiento.

Visita a Su Majestad el Rey.

El señor Sánchez Arjona (hijo), será probable que hoy celebre una entrevista con Su Majestad.

Presupuesto de reconstrucción.

De la corte han solicitado con toda urgencia, que se envíe por telegrama el presupuesto de reconstrucción, defensas y reparaciones.

Apalzando un viaje.

La Comisión nombrada por la Diputación, y que componían los señores don Antonio Sánchez Villares y don Cecilio González Domingo, han suspendido hoy su proyectado viaje, en vista de haberse trasladado a Melilla el ministro de Obras públicas, señor Gasset.

La misión que estos señores llevaban, era exponer el trágico cuadro de esta comarca, y procurar el consiguiente crédito para sus males.

El viaje ha sido aplazado por unos veinte días, según me ha dicho el señor Sánchez Villares, hasta que el ministro regrese del campo de operaciones, donde se detendrá quince días.

La Comisión será acompañada en sus gestiones por el diputado a Cortes, señor Sánchez Arjona, y por el senador don Antonio Palacios.

Industrias destrozadas.

Taller de carros y reparación de coches, de don Faustino San José.

Este taller, construido hace dos años, con amplios locales y maquinaria moderna, fué destruido totalmente, arrastrando las aguas importantes herramientas y coches particulares, que se encontraban en reparación, los cuales, destrozados, se han encontrado a larga distancia.

Las pérdidas son de bastante consideración.

Otro taller de carros.

Entre las muchas industrias y talleres destruidos por completo por la corriente, figura también el taller de don Francisco San José.

Recién construido, y con una perfecta construcción, constaba de varias dependencias espaciosas, donde hallaban el pan varios obreros, convertido en un momento, en un montón de ruinas, bajo las cuales quedaron sepultadas todas las herramientas y parte del material de construcción, viéndose su dueño en unos instantes el producto de muchos años de constantes trabajos y desvelos, destruido para siempre por el ímpetu de las aguas.

Escuelas municipales.

Otro de los muchos edificios que perdieron su base y edificación, y que por su grandísima importancia hago mención, es el hermoso edificio donde se hallaban instaladas las escuelas municipales.

Un edificio que se componía de unos 32 metros de longitud, por 14 de fondo, construido sobre unos cimientos de magnífica piedra de cantería, elevado a una altura de más de un metro sobre el nivel del suelo, y que constaba de dos hermosas y sólidas dependencias para las clases de niños de ambos sexos, a más de las viviendas de sus profesores, y que nunca habían sufrido el más pequeño deterioro en las diferentes averías, ha sido objeto de grandes averías, esperándose el informe de los ingenieros para saber si serán ó no derrumbados sus muros.

Construido este hermoso edificio por el Ayuntamiento, sobre el año 1890, en sus aulas recibían instrucción unos 173 niños de ambos sexos, bajo la acertada dirección de los profesores don Cándido Antúnez y doña Soledad Ret.

Comentarios de una carta.

Esta siendo objeto de grandes comentarios, la carta que publiqué en EL ADELANTO del pasado martes, y que el presidente del Consejo de Ministros, señor Moret, dirigió días antes al excelentísimo señor don Luis Sánchez Arjona.

Los párrafos que de mencionada carta están siendo más discutidos y saboreados, son aquellos en que el señor Moret dice al señor Arjona: "Si fuera preciso adelantar dinero, hágalos usted, en la seguridad de que será reintegrado inmediatamente."

En verdad que estos párrafos dan a demostrar la seguridad completísima de que el Gobierno atenderá con el dinero necesario a la reparación completa de las ruinas y al socorro de sus víctimas.

Esta carta, que gracias a la interminable amabilidad del alcalde de esta ciudad, don Lorenzo Roldán, pude hacer pública en las columnas de EL ADELANTO al día siguiente de recibirse, sigue, pues, comentándose en diversos sentidos.

"El Adelanto," arrebatado.

Ayer, como hoy, el numeroso paquete de EL ADELANTO ha sido arrebatado por el público, de manos de los vendedores.

Este detalle demuestra el interés crecido que esta campaña ha despertado en los corazones miróbricenses y que desearía diera los apetecidos resultados que en favor de este pueblo nos hemos propuesto.

La función beuzética.

Esta ha sufrido una modificación, que tenderá a que su importancia y representación sea más lucida.

La Comisión encargada de su ejecución, ha tenido el feliz acuerdo de que se lleve a efecto, en combinación con las primeras partes de la compañía de zarzuela que dirige don Luis Navarro Sola, que ha sido contratada para dar en esta un número de representaciones por el conocido industrial, mi querido amigo don Federico Sánchez Manzano.

Teatro Nuevo.

Lista del personal:
Director de escén: Luis Navarro Sola.

Maestro director y concertador: Antonio González.
Primeras tiple: Amelia Valle, María Ferrer y Ana Navarro.
Tiple característica: Victoria Sola.

Segunda tiple: Pilar Pinedo.
Primer tenor: Francisco P. Ríos.
Primer baritono: Emilio García Soler.

Primer bajo: Luis Navarro Sola.
Tenores cómicos: Eduardo Garro y Enrique Carrasco.
Segundo baritono: Enrique Gallinier.

Actor genérico: Toribio Tomé.
Partiquinos: Josefa Sánchez, Josefa Gallego, Eduardo Loza y Alberto Espinosa.

Apuntadores: Enrique Pérez y Luis Sánchez.
Diez y seis coristas de uno y otro sexo.

Sastrería: Agustín González.
Archiver: De la Sociedad.
Representante: Enrique Gallinier.

Información de pérdidas.

Jacinto Diego, Froilán Montero Bernal, Santiago Rodríguez, Bas López Gallardo, Ramón González Gómez, Isidoro Pérez Martín, José García Albín, Aniceto González, Antonio Jiménez Blanco, Gabriel Santiago, Francisco Martín Sánchez, José López Martín, Agustín García Repila, Francisco García Serradilla, Pedro García Hernández, Edilberto Zapata, Isabel Boada Rodríguez, Esteban Gómez Montero, Luis García Collado, Francisca García Tabarez, Francisca Blanco, Froilán Pelaez, Angel Zamarréño, Sebastián Blanco, Gil Zamarréño, Joaquín Martín García, José García Albín.

Deudas de gratitud.

Una deuda de grandísima y especial gratitud, que agradezco en cuanto vale, y que hago pública muy gustoso, es la desinteresada información que en mis deberes informativos, tomé a nuestro inteligente correspondiente en esta y querido amigo, don José Ubeda.

Gracias a sus acertadas indicaciones, hallo no poca facilidad en esta importante campaña, que con tanto entusiasmo, y sin miras egoístas, sigue EL ADELANTO en la ocasión presente.

El señor Ubeda, que me acompaña a cuantos sitios y visitas juzga oportuna su presencia (siempre necesaria) es merecedor de mi agradecimiento y cuente con el eterno.

Lo propio he de hacer constar a los respetables caballeros don Antonio Sánchez Villares, don Ricardo M. Unciti, don Jesús Méndez Rius, don Lorenzo Roldán y don Severino Pacheco, y otros tantos que en las repetidas visitas que les he hecho en cumplimiento de mis deberes periodísticos han guardado para mi modesta persona mil atenciones inmerecidas, mostrándose a la vez deferentísimos para con EL ADELANTO.

Conste, pues, para todos mi profundo agradecimiento.

La lista de suscripción de esa

Ha producido un excelente efecto en esta capital, la caridad desplegada por los salmantinos en la lista que en esa han abierto en pro de las víctimas de Ciudad Rodrigo, esperando que la inagotable caridad de mis paisanos, venga a socorrer estas calamidades de difícil solución.

Bueno es, ya que el Gobierno no atiende con la premura que debiera, que la caridad ajena venga a mitigar tanta hambre como ha creado el terrible temporal, que también en esta ciudad quedó triste recuerdo.
¡Dios bendiga los buenos corazones!

inundaciones han revestido allí gran importancia, causando enormes destrozos en los campos, especialmente en los sembrados de viñas y destruyendo modestas casas, hogar de pobres trabajadores del campo.

Estas inundaciones han venido a agravar la crítica y misera situación de gran parte de aquel vecindario, el cual, desde hace tiempo, y como lo prueba el hecho de haber emigrado en medio año más de 150 personas, soporta una espantosa crisis.

Además falta el trabajo de modo extraordinario y según nuestro comunicante, Cepeda carece de carreteras, caminos vecinales y otras vías de comunicación que por no haberlos, está el pueblo casi en completa incomunicación.

Ya lo saben las autoridades y las Corporaciones, pues en verdad, Cepeda es digno de mejor suerte.

Notas de sociedad

En casa de nuestro querido amigo don Baldomero Sánchez, se encuentra pasando una temporada el héroe sargento del batallón de cazadores de Alfonso XII, don Bernardino Sánchez Domínguez, condecorado con la cruz del mérito militar.

Este bizarro soldado, redactor de nuestro colega *El Correo de Zamora*, ha peleado valientemente durante toda la campaña de Melilla, dando pruebas de un arrojo admirable, habiendo tomado parte en casi todos los más sangrientos combates.

Herido en una acción, pagó con tributo de sangre su ardiente amor a la Patria.

EL ADELANTO se complace en enviarle cariñoso saludo de bienvenida.

—Ha sido nombrado médico titular de Fuentelapeña, don Juan Pierna, nuestro distinguido amigo.

Seale enhorabuena.

—Le ha sido concedida la cruz y placa de San Hermenegildo, al teniente coronel del regimiento de Toledo, don Ricardo Ruiz Alonso.

Reciba nuestra enhorabuena.

De espectáculos.

Teatro del Liceo.

Nada nuevo hubo anoche en el Liceo.

Se hicieron *La Czarina*, *Corpus Christi*, *Soledad* y *El señor Joaquín*, distinguiéndose en ellas todos los artistas.

Funciones para hoy:

A las cuatro, *Carceleras* y *El patinillo*.

A las seis y media (doble), *El señor Joaquín* y *Corpus Christi*.

A las diez menos cuarto (doble popular), *La casa del oso* y *La Czarina*.

Salón Moderno.

Los cocineros fué la novedad del día. Su ejecución, muy aceptable. Vega, Piña, Moreno y en especial la López, cocinaron perfectamente.

Funciones para hoy:

A las cuatro, *El guitarrico*.

A las cinco y media, *Los cocineros*, *Picaros reyes* y *Dora, la viuda alegre*.

A las nueve, *La Comisaría*.

A las diez, *La tela de araña* y *Termino medio*...

El dirigible "España."

El coronel de ingenieros, director del Parque Aerostático, de Guadalajara, señor Vives, y el capitán del mismo Cuerpo, señor Kindelán, han salido de Ceuta para Madrid, desde donde marcharán a Pau, para presenciar las pruebas definitivas y hacerse cargo del dirigible militar *España*, construido por la casa Astra, por encargo del Gobierno español.

El globo *España* desplaza 4.000 metros cúbicos; el motor es sistema Panhard, y la tela, marca Continental.

Pertenece al tipo semirígido, adoptado por Rusia, Japón, Inglaterra y Austria.

Para ser admitido por el Gobierno, ha de hacer un viaje a más de 1.400 metros de altura; permanecer hasta diez horas en el espacio y alcanzar una velocidad de 13 metros por segundo.

Servicios de la Policía

La policía ha conseguido detener a un sujeto llamado Pablo Acera, autor de varias ratérias verificadas en esta ciudad.

La detención de este pájaro de cuenta se llevó a efecto en la estación del ferrocarril, donde se había ocultado entre unos vagones.

El detenido ha manifestado que él y otro que fué detenido hace algún tiempo, eran los autores de las ratérias que se habían cometido últimamente en Salamanca.

Carterista detenido.

Los agentes de Vigilancia, Luciano Pérez y Humberto López, detuvieron ayer a un sujeto llamado Francisco Hernández (a) el Tuerto, carterista de profesión.

La detención la realizaron los citados agentes, al llegar el sujeto en cuestión, a la posada de la Reina.

¿Habrá luz?

Se afirma que reparadas en parte las grandes averías sufridas en la fábrica de luz eléctrica de La Concha...

F. C. Alagüero.

NOTICIAS

Nos dicen de Zamora que han dado principio los exámenes de sargentos que aspiran a oficiales...

El Consejo de gobierno del Banco de España, ha acordado repartir la cantidad de 50 pesetas por acción...

El administrador de Hacienda hace saber a los Ayuntamientos de la provincia, la obligación que tienen de remitir dentro del mes actual una copia literal certificada de su presupuesto de gastos...

Iguualmente pone en conocimiento de los directores o gerentes de los Bancos y Sociedades, que tienen que presentar una declaración jurada del importe de utilidades obtenidas...

Doctor Infante

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consulta: de diez a doce y de tres a seis.

Se ha ordenado por el Ministerio de la Gobernación que se incorporen inmediatamente a sus antiguos destinos, los individuos pertenecientes a los Cuerpos de Seguridad y Vigilancia...

En el puerto de Almería han embarcado durante el pasado año, con dirección a América, 14.205 emigrantes...

En el mes actual, y según lo dispuesto, corresponde pasar la revista anual a las clases pasivas del Magisterio.

El cabello se conserva bien si se le cuida; necesita higiene. El cabello descuida, se vuelve áspero y gris, se resaca y cae. Para evitar esto es preciso comunicarle nuevo vigor...

La sección de danas de la Cruz Roja, de Salamanca, en su deseo de contribuir al alivio de los perjudicados en las últimas inundaciones de esta provincia, se dirigieron a la excelentísima señora Marquesa de Squilache...

A la avanzada edad de setenta y dos años, ha fallecido don Marcos López Martín.

A su esposa e hijos, nuestros queridos amigos, enviamos nuestro pésame por la desgracia que les aflige.

LA JOYITA

es una joyita la joyita y es joyita que vende más barato alhajas y relojes garantizados.

La nueva novela contemporánea, original de don Benito Pérez Galdós, titulada El caballero encantado, será puesta a la venta el día 12 del mes actual...

Dicha obra, que su autor califica de Cuento realíverosímil, es un relato de intenso interés y amenidad.

Con el número de hoy, remitimos a todos nuestros suscriptores un prospecto de la importante casa de don Carlos Álvarez de Toledo...

Llamamos la atención de nuestros abonados, especialmente de los agricultores, sobre la importancia del prospecto que les enviamos.

El ministro de Fomento ha dirigido una circular a todos los centros industriales y agrícolas, tanto particulares como oficiales...

El vecino de Cabeza de Bérjar, Manuel González, ha solicitado de aquel Ayuntamiento, previo pago de tasación, la concesión de una parcela de terreno.

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

(Abono telegráfico diario de El Adelanto).

Noticias del día.

DE MADRID

A esperar a los Reyes. Vuelve a imperar en esta corte la costumbre de «ir a esperar a los Reyes Magos»...

Anoche, numerosos grupos de mozaibetes, formando grotescas comparsas y llevando sobre una caña, y a guisa de pendón, un farol encendido...

Tanto bebieron los «excursionistas», que en medio de su cabalgata caían al suelo en completo estado de embriaguez.

La juergueta duró hasta las primeras horas de la madrugada.

DE PROVINCIAS

El ilustre padre Cejador, brutalmente agredido. En Palencia se desarrolló ayer un lamentable suceso que indignó al vecindario...

El suceso produjo general indignación, por haber sido la víctima del mismo el ilustre filólogo padre Cejador, que goza de generales simpatías por sus bondades y sus talentos.

El padre Cejador sufrió la coardecada agresión de tres agentes del cacique maurista, don Abilio Calderón, diputado a Cortes por Palencia.

Dichos tres sujetos abofetearon bárbaramente al ilustre sacerdote, sin darle tiempo para defenderse. Uno de los agresores es Valentín Calderón, sobrino del gran cacique...

El motivo de la agresión ha sido el haber publicado el padre Cejador una crónica en un diario de aquella localidad.

El gobernador, que ha tomado cartas en el asunto, ha pasado el correspondiente atestado al Juzgado instructor.

Los agresores, que fueron detenidos y puestos en libertad poco después, salieron a la calle blasfemando cínicamente de su hazaña, y diciendo a todos los que les querían oír, que su tío, don Abilio Calderón, lo arreglaría todo a escape...

El suceso es objeto de todas las conversaciones, siendo condenado por todas las personas sensatas.

A España. Hoy llegará a Málaga, procedente de Melilla, el vapor Menorquin conduciendo una compañía del batallón de ferrocarriles que regresa a la península.

Huelga terminada. El gobernador civil de Canarias comunica al Gobierno, en telegrama de esta noche, que se ha dado por terminada la huelga de obreros pendiente en las Palmas.

DEL EXTRANJERO

La nueva y la vieja Messina. Participan de Messina que el presidente del Consejo de Ministros italiano estuvo ayer en aquella población...

El presidente fue aclamado por el vecindario.

Rivera.

Segunda conferencia.—Madrid 6 (5 m.)

Más noticias del día.

DE MADRID

Las próximas elecciones. Ya se habla, entre grupos de políticos de diferentes partidos, de la formación de las candidaturas para luchar en las próximas elecciones generales.

Va notándose, relacionada con esto, extraordinaria animación, especialmente entre los elementos que componen la coalición republicano-socialista.

Como base de ella figuran los nombres prestigiosos de Pérez Galdós, Salillas y Pablo Iglesias.

Para los restantes puestos se citan muchos y prestigiosos nombres en las artes, las ciencias, la literatura y la Prensa.

Ahora los elementos de la coalición republicano-socialista andan resolviendo el problema de si ha de ser el Comité ejecutivo o la Junta de concejales los que han de hacer la designación de candidatos.

El nuevo presidente del Supremo.

Se insiste en asegurar que el nuevo presidente del Tribunal Supremo será el ilustre magistrado señor Aldecoa.

Las senadurías vitalicias vacantes.

Con la muerte del aristócrata ilustre marqués de Casa Pavón, son ya diez las senadurías vitalicias que han quedado vacantes.

DE PROVINCIAS

Lo que dice Canalejas.

Interrogado ayer en Alicante el señor Canalejas por varios periodistas sobre si asistiría a las grandes fiestas que han de celebrarse en la Argentina, representando al Gobierno...

Saludos, visitas, vítores, "lunch", y regreso.

Al señor Canalejas le saludaron ayer en Alicante numerosas Comisiones de liberales-demócratas.

El ilustre político visitó las obras del puerto, siendo vitoreado por los obreros que allí trabajaban.

Después, el señor Canalejas fue obsequiado con un espléndido lunch.

Seguidamente tomó el tren, saliendo con dirección a Madrid. Se le hizo, por parte de sus amigos, una cariñosa despedida.

Un monumento al cabo Noval.

Dicen de Valencia que, secundando el pensamiento del teniente coronel don González Berard, constituyese ayer en aquella capital la Comisión de estudiantes que fué a Madrid a llevar una magnífica corona que dedicaron al ejército, y al constituirse se tomó el acuerdo de abrir una subscripción y un concurso entre artistas para la construcción de un monumento que perpetúe la memoria del héroe cabo Luis Noval...

La idea ha sido muy bien acogida por el vecindario todo de Valencia.

Después de la guerra.

En el hospital de Cádiz fueron ayer dados de alta varios soldados.

En la próxima semana llegarán de Melilla a aquella capital unos treinta soldados de artillería.

Ayer se celebró un banquete, al que concurrieron personalidades del ejército y la armada.

El local fué artísticamente engalanado con los atributos de las armas españolas.

Además tomaron parte en la fiesta varias bandas militares.

Los conservadores de Palma.—Aplausos, silbidos y heridos.

Los concejales conservadores del Ayuntamiento de Palma de Mallorca, asistieron, por fin ayer, a la sesión que celebró aquella Corporación.

Al salir los conservadores, un grupo de personas les aplaudieron. Otro grupo les silbó, y entonces se produjo una colisión, de la que resultaron heridas cuatro personas.

El viaje de Gasset.

El ministro de Fomento señor Gasset, fué ayer, con un numeroso cortejo, a Vélez-Málaga, con el objeto de conocer el trazado de la línea del ferrocarril estratégico que tanto interesa a la provincia malagueña.

Con Gasset fueron periodistas de Málaga, además de los ingenieros que le acompañan desde Madrid.

El ministro, en su excursión a Vélez-Málaga, admiró las bellezas y lo pintoresco del paisaje.

En Vélez Málaga, se ignoraba la llegada del ministro. Nadie le esperaba.

Gasset visitó el casino y el campo donde se están haciendo las obras de construcción de la vía del ferrocarril estratégico.

Todas las autoridades del pueblo fueron a saludarle, visitando luego el hospital y regresando a Málaga a las dos de la tarde.

Durante el trayecto obsequió a los excursionistas con un lunch el secretario de la dirección de ferrocarriles.

Una vez en Málaga, el ministro asistió a un banquete con que fué obsequiado en el hotel Inglés.

Después de la comida visitó los hospitales.

A Melilla. A las seis de la tarde, el señor Gasset embarcó a bordo del Numancia, zarpando en seguida con rumbo a Melilla.

Antes, el señor Gasset, había recibido un telegrama del general Marina, agradeciendo en nombre del ejército de operaciones, el saludo que le envió.

Al mismo tiempo, el general Marina decía que el temporal en el mar había amainado considera-

blemente y que podría desembarcar, aunque fuera con alguna dificultad.

Más detalles.

En el banquete con que los ingenieros obsequiaron al señor Gasset en el hotel Inglés, el ingeniero del puerto, señor Valcárcel, ofreció aquel homenaje en nombre de sus compañeros...

El señor Gasset dijo que sus mayores timbres de gloria eran los de ser sus compañeros los ingenieros y los periodistas.

Prometió interesarse por las mejoras de los ingenieros, de los cuales dijo que, como las tropas que han triunfado en el Rif, así triunfarán ellos con sus obras, dando a España días de paz y de felicidad.

El ministro fué ovacionado. Además Gasset visitó el hospital de la Misericordia, donde hay 223 soldados enfermos y cuatro heridos.

También fué al hospital militar, visitando a siete soldados heridos y a 87 enfermos.

Con todos ellos habló el ministro, interesándose por sus estados de salud y regalándoles cajetillas de cigarrillos y cigarrillos puros, además de dejarles un donativo.

El señor Gasset embarcó de uniforme.

Rivera.

Mi hermana Imperia

de 9 años de edad, estaba muy debilitada por una anemia que entre otras partes de su cuerpo, se cebó en su vista. El

médico ordenó tomase LA EMULSIÓN SCOTT que la curó por completo.

Escrito en 17 Abril 1908 por D. Aurelio MARTÍN, Almadén. El médico ordenó la Emulsión SCOTT, porque

LA EMULSIÓN SCOTT es la Emulsión modelo;

esto es la de SCOTT, posee en grado que ninguna otra emulsión se le aproxima, el único poder requerido en un remedio—el poder para curar! Gracias a la pureza y fuerza de sus ingredientes y primorosa elaboración.

Cuando pidais por la de SCOTT, no acepteis más que la de SCOTT, la emulsión que cura!

¿En que se diferencia la Emulsión SCOTT legítima de todas sus imitaciones? En la legítima su acción curativa se halla dentro, en las imitaciones fuera.

Ved que sea esta la marca que vaya en la envoltura.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marés, Calle de Valencia 333, Barcelona a cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

ZOTAL (Registrado) DE BURGOYNE (Londres).

Poderoso desinfectante, insecticida, microbicida.

Cura las enfermedades del ganado y de las plantas.

De venta: En Droguerías y Farmacias. Deposito: JOSÉ TEJERA-Sevilla.

Última especie de enfermos que da la vista. Cayo Alvarado y Eusebio Camazón (ocultistas).

Espoz y Mina, 3, Salamanca. Horas de consulta: Mañana, de OCHO a UNA; tarde de TRES a CINCO.

Se vende la casa número 3, de la calle del Luceo, con grandes paneras pozo y jardín. Del precio y condiciones, informará José Pastor, plaza del Mercado, número 10.

Se arriendan las dehesas tituladas Linejo y Torrecilla de San Benito, sitas en esta provincia que tienen buen pasto, labor y monte. Para hacer proposiciones de arriendo, al administrador don Ma. Criado Sánchez Mestre, en Peñaranda, que le informará de las condiciones del contrato.

Se necesita un buen maquinista para la fábrica de electricidad La Unión Salmantina. Informarán de las condiciones en las oficinas de la misma plaza de Monterrey, número 1, de nueve a una.

Oficial de peluquería. Se necesita en la de Melquiades Espez, que sepa trabajar en postizos de señora, por cuyos trabajos se le gratificará aparte de su sueldo. Plaza Mayor, número 2.

Traspaso de tienda. Se traspasa la tienda de embutidos en la puerta del Río, número 10. En a misma informarán.

Traspaso. Por no poderlo atender su dueño, se hace el traspaso del establecimiento de coloniales de la señora viuda de Romero, situado en la calle del Doctor Riesco, 38. En el mismo informarán.

SALAMANCA

Nueva colección en postales en brillo y colores, se ha puesto a la venta en la elegante librería de CUESTA, Rúa, 9, al precio increíble de 10 céntimos postal.

Centro Barcelonés de Seguros

Autorizado por la ley de 30 de Junio de 1887. Domicilio social: Carmen, 42, 1.º, Barcelona.

Esta antigua Asociación, para responder de sus operaciones, tiene constituido en el Banco de España y a disposición del excelentísimo señor Ministro de Fomento, el depósito que previene la ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908 y cumplidos todos los requisitos que la misma ordena.

QUINTAS

Los mozos de la próxima quinta, pueden subscribirse a este Centro por la cantidad de 750 pesetas, quedando garantida, con su redención militar, la responsabilidad de los excedentes de cupo que sean llamados para cubrir bajas.

El dinero pueden los interesados depositarlo donde quieran, aun en el mismo pueblo de su residencia, sin que pueda cobrarlo la Asociación hasta el mes de Agosto del año del sorteo.

Los mozos que constituyan sus depósitos en el Banco de España mediante el pago de diez pesetas, tendrán derecho, si resultan soldados, a ser redimidos antes que la Dirección levante los depósitos. Primero se verán libres del servicio militar, antes que nadie pueda disponer de sus capitales.

Estas son las únicas garantías que pueden llevar al seno de las familias la verdadera tranquilidad.

Para prospectos, informes y subscripciones, a nuestro delegado de la provincia, don Luis Domínguez Santos, calle de Travesía, número 14, 2.º, Salamanca.

CASA DE VIAJEROS

HOTEL DEL COMERCIO DE GERMAN GAZOL. Calle de Valdegamas, 37, Plasencia (Cáceres).

Casa de primer orden, especial trato, esmero en todos los servicios, excelente cocina, luz eléctrica y timbres en todas las habitaciones, coche a todos los trenes y personal apto para el servicio de los mismos.

Nota.—Se sirven bodas y banquetes, avisando cuarenta y ocho horas antes.

Maquinaria agrícola de todas clases

la más práctica y duradera. Visitad la exposición en la calle de Zamora, número 24, y os convencereis.

Arboles, semillas, vides americanas, injertos, estacas, estaquillas, barbados, apropiado todo para este terreno.

Francisco Ramón y Laca. Calle de Zamora, número 24. —Entrada libre.

DIARRREAS

El único remedio que cura las diarreas de los niños, incluso en la época del destete, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos, es el

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos (Stomaxil)

y en los adultos suprime los cólicos, quita la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases, es anti-séptico y cura las diarreas y disenterías crónicas de los países cálidos, que tanto atacan a soldados, marinos y colonos, agravando su situación y obligándoles a veces a emigrar.

VIGORIZA lo mismo el estómago que el intestino poniendo al organismo en condiciones de resistencia y cura la anemia y clorosis cuando van acompañadas de DISPEPSIA.

De venta en las principales farmacias del mundo y Estrano, 30, MADRID. Se remite por correo certificado a quien lo pide.

Se arrienda a pasto y labor, la dehesa titulada El Huelmo, Municipio de Cirérez (Viti-gudino). Del precio y condiciones, da raa razón en casa de don Timoteo Muñoz Orea, Pérez Fajal, 4 principal.

Se necesita un buen maquinista para la fábrica de electricidad La Unión Salmantina. Informarán de las condiciones en las oficinas de la misma plaza de Monterrey, número 1, de nueve a una.

Oficial de peluquería. Se necesita en la de Melquiades Espez, que sepa trabajar en postizos de señora, por cuyos trabajos se le gratificará aparte de su sueldo. Plaza Mayor, número 2.

Traspaso de tienda. Se traspasa la tienda de embutidos en la puerta del Río, número 10. En a misma informarán.

Traspaso. Por no poderlo atender su dueño, se hace el traspaso del establecimiento de coloniales de la señora viuda de Romero, situado en la calle del Doctor Riesco, 38. En el mismo informarán.

¿Queréis aprender por método sencillo, razonado y práctico, tendurida se libros por partida doble, caligráfí, problemas aritméticos mercantiles, documentación, correspondencia y ortografía? Comprad por dos pesetas en cualquier librería el útilísimo manual escrito por don Leopoldo Carballos, maestro de primera enseñanza y antiguo contable de importantes casas comerciales, o asistid a sus clases particulares, Távira, número 12.

CLINICA DENTAL del doctor G. Peláez. Médico Dentista. Profesor del Instituto Rubio. Especialista en enfermedades de la boca. Trabajos de extracciones, dentaduras artificiales y patología y operatoria bucal. Consulta: De diez a doce y de tres a seis. Plaza Mayor, 11. 90-67.

Se arrienda, el cuarto denominado de La Espinera, de la dehesa Campos de Buenazadre. El precio de condiciones puede verse en Castro-Briquez, y Arenal, 9 y 11. Madrid. Se admiten proposiciones hasta el 20 de este mes.

Se vende la casa número 3, de la calle del Luceo, con grandes paneras pozo y jardín. Del precio y condiciones, informará José Pastor, plaza del Mercado, número 10.

Se arriendan las dehesas tituladas Linejo y Torrecilla de San Benito, sitas en esta provincia que tienen buen pasto, labor y monte. Para hacer proposiciones de arriendo, al administrador don Ma. Criado Sánchez Mestre, en Peñaranda, que le informará de las condiciones del contrato.

SOLUCION BENEDICTO

DE ALICHERO-FOUFATO DE CAL CON ORZOBOTAL Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencias, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco, 250 pesetas. Depósitos: Farmacia del doctor Beadicto, San Bernardo, 41, Madrid; y en la provincia de Salamanca farmacia del licenciado Rodilla, Guijuelo, y la Sociedad española de Droguería General en Santander, Bilbao, Gijón y Vigo.

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencias, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco, 250 pesetas. Depósitos: Farmacia del doctor Beadicto, San Bernardo, 41, Madrid; y en la provincia de Salamanca farmacia del licenciado Rodilla, Guijuelo, y la Sociedad española de Droguería General en Santander, Bilbao, Gijón y Vigo.

Gran Comercio del Precio Fijo

Plaza Mayor, 47, Salamanca.

Inmenso surtido en toda clase de tejidos de seda, lana, hilo y algodón nacionales y extranjeros. Pañería, mantas, felpas, rizos, astracanes y mantonería. Artículos de punto, bisutería, perfumería, paraguas, corbatas, acordeones. Armas y efectos de caza, artículos de viaje.

Camisería y sostería
Trajes á la medida de 30 pts. en adelante

Aguas minero medicinales de VERIN, manantial Cabreiroá

SIN RIVAL PARA LA MESA

De acción pronta y segura en las enfermedades de las vías urinarias, estómago e hígado. Especialísimas para el tratamiento de la litiasis renal y hepática, diabetes, gota y artritis.

Premiada con las más altas recompensas en las Exposiciones de París, Génova, Bruselas, Zaragoza, Londres y Venecia.

CUADRO COMPARATIVO DE ANALISIS

	VERIN			Otras procedencias.		
	Cabreiroá.	Souzas.	Fuente nueva de Espido.	Villaza.	Mondariz.	Lerez.
Anhidrido carbónico...	1,874	0,881	1,866	1,701	0,983	0,182
Bicarbonato sódico...	2,904	1,686	2,893	1,871	2,284	0,505
Idem lítico...	0,044	0,031	0,033	0,014	indicios.	0,027

Son también superiores las aguas de Cabreiroá, en la proporción combinada de esos tres elementos, á las de Vidago y Pedras Salgadas, en Portugal; Salz y Ems en Alemania; Royat, Contrexeville, Vichy y Vals, en Francia; Krondorf y Karlsbad, en Austria.

Pidanse en droguerías, farmacias, hoteles, cafés y establecimientos de comestibles.

Depósito en esta provincia: Segundo Primo Sánchez, plaza del Mercado, 5, 7 y 9, Salamanca.

LA CATALANA

Sociedad española de seguros contra incendios á prima fija. Fundada en 1865

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por Real orden del Ministerio de Fomento de fecha 9 de Julio de 1909.

GARANTIAS

Capital social.	{ Suscrito.	5.000.000
	{ Desembolsado.	1.250.000
Inversiones y fondos disponibles.		3.372.556,98
Reservas.		2.116.098,48
Siniestros satisfechos.		12.186.853,84

Domicilio social.—Barcelona: Rambla de Cataluña, 15, y Cortes, 624.

Representante en la provincia de Salamanca: Don Arturo Gómez y Gómez. Oficinas: Doctor Riesco, 23 y 25, y Especies, 1.

Autorizada la publicación de este anuncio por la Inspección de seguros en 26 de Junio de 1909.

"NORDEUTSCHER LLOYD,"

VAPORES CORREOS ALEMANES

Servicio al Río de la Plata.

Para la Habana, saldrá de Santander, el día 17 de Enero, el magnífico vapor de dos hélices y de 14.200 toneladas de desplazamiento

Frankfurt

admitiendo carga y pasajeros de tercera clase.

Pasaje de tercera clase: Pesetas 230, mas una peseta de impuestos.

Estos vapores fueron construidos expresamente para el transporte de pasajeros; tienen magníficas instalaciones para los de tercera clase, á los que se les da cama con ropa, pan fresco y vino á todas las comidas, y asistencia médica gratuita. Tienen instalación eléctrica y llevan cocineros, panaderos, camareros y camareras españolas.

Para solicitar cabida e informes, dirigirse á Don Luciano Díaz, en las oficinas de los señores Erhardt y Compañía, Muelle, 17, entresuelo, Santander, teléfono número 91.

The British And South American Steam Navigation Company, limited
R. P. Houston & C.
Compañía de vapores rápidos á la República Argentina

SALIDAS MENSUALES

El día 22 de Diciembre saldrá del puerto de Vigo, directamente para Montevideo y Buenos Aires, el magnífico vapor

Hypatia.

Precios del pasaje de tercera clase, 201 pesetas.

Los pasajeros deben presentarse en la Agencia dos días antes de la salida del vapor con toda la documentación necesaria para cumplir las formalidades que marca la ley. Para informes dirigirse al

Agente general: RAMON N. SOLER.—Vigo.

Escritorio: calle de la Victoria. (Detrás del jardín de la Alameda).

Importantes viveros de VIDES AMERICANAS

Injertos superiores

de tipo largo, únicos que resisten las pertinaces heladas y sequías de Castilla.

A precios económicos.

Barbados, desde 18 á 50 pesetas millar.—Estacas injertables de primera clase, desde 18 á 25 pesetas millar.—Estaquillas para vivero, desde 8 á 20 pesetas millar.

Autenticidad garantizada.

Se hacen descuentos en pedidos de importancia.—Dirigirse á don Carlos

Alvarez de Toledo, Villafraña del Bierzo (León).

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos.

Capital social: 12.000.000 de pts. efectivas.

Cuarenta y cinco años de existencia.

Completamente desembolsado.

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

Subdirector en Salamanca: Don Andrés Pérez-Cardenal.

Plaza de la Libertad.

IMPORANTE LINEA DE VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

de Pinillos, Izquierdo y Comp.^a

CADIZ

Servicio postal-rápido cada VEINTE días entre Cádiz, Montevideo y Buenos Aires

Para Montevideo y Buenos Aires, se despachará del puerto de Cádiz el 15 de Enero de 1910, el vapor correo español de 8.000 toneladas,

Conde Wifredo

(capitán, don M. Morillas)

Magníficas acomodaciones para pasajeros de primera, segunda, tercera preferente y tercera clase.

Estos magníficos vapores, construidos expresamente para esta línea, tienen camarotes de lujo y preferencia, luz eléctrica, espaciosos departamentos para el pasaje de tercera clase, al cual se sirve pan fresco, vino y carne en las comidas; asistencia médica y botica gratuitas. El pasaje de tercera tiene mesas sobre cubierta para comer.

La Compañía tiene un revolador al servicio de los pasajeros para llevarlos gratis del muelle al vapor, así como á sus equipajes.

Precios más baratos que desde cualquiera otro puerto. Informarán sus armadores Pinillos, Izquierdo y Compañía, plaza de San Agustín, número 2.—CADIZ.

COMPANIA ARGENTINA DE LONDRES

Para Montevideo y Buenos Aires, directamente saldrá de Vigo el día 17 de Enero, el vapor correo inglés

Guardiana.

Admite pasajeros de primera y tercera clase. Precio del pasaje.—De diez años en adelante, 201 pesetas; de dos á diez años, 101. Consignatarios en Vigo: Ramón Fernández y hermano, Urzáiz, 19

<p>EL FENIX Compañía francesa. Seguros sobre la vida. fundada en 1843.</p> <p>Empresas privadas sometidas á la intervención de los Gobiernos español y francés. Domiciliadas en: Madrid, Calle del Príncipe, 33.</p> <p>VALOR DE LAS ACCIONES</p> <p>Capital social 4.000.000 francos, dividido en cuatro mil acciones de mil francos cada una. Desembolsado el treinta por ciento. Cotización en Marzo 1909: 7.400 francos.</p> <p>Delegado general para España: Excelentísimo señor don Francisco Lastres y Jéuz. Agente general para la provincia de Salamanca: Don Ramón Hernández Ballesteros, calle de San Pablo, número 6.</p>	<p>COMPANIA francesa del Fenix. Seguros contra incendios fundada en 1819.</p> <p>Capital social 4.000.000 francos, dividido en seis mil acciones de seiscientos cincuenta francos cada una, completamente liberadas. Cotización en Marzo 1909: 3.000 francos.</p> <p>Agente general en España y Portugal: Juan TAPIAS, en liquidación. Arenal 116, Vigo.</p>
---	---

Compañías Hamburguesas

Hamburguesa-SubAmericana. Hamburg-America Linie. Salidas de Vigo.

Para RIO JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES se despacha de VIGO el 19 de Enero de 1910, el vapor correo Cap. Blanco.

Precios: á Rio Janeiro, 216 pesetas; á Montevideo y Buenos Aires, 251 pesetas. Para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES se despacha de VIGO el 10 de Enero de 1910, el vapor correo Emmerich.

Precio del pasaje: 221 pesetas. HABANA, VERACRUZ y TAMPICO, se despachará de VIGO el 25 de Diciembre de 1909, el vapor correo Etnia.

Precios: á Habana, 207 pesetas; á Veracruz y Tampico, 226 pesetas. VIAJES DE VUELTA

Vidas mensuales para: BOULOGNE SIMAR y SOUTHAMPTON. HAMBURGO.

Magníficos y tan acreditados vapores ofrecen además de viajes rápidos y cómodos, excelente acomodación y trato; comidas abundantes á la española con arroz y buen vino, servidas por cocineros y camareros españoles. Asistencia médica y botica gratis.

La Compañía de pasajeros y equipajes desde el muelle al vapor y viceversa es gratuita.

Los pasajeros deben solicitar las salidas con la mayor anticipación posible, para que, en caso de obtenerlas, se presenten en la casa consignataria de VIGO dos días antes de la fecha de salida. No haciéndolo así, no se garantiza el embarque.

Además de los documentos de libertad de quintas, cédula personal, etc., que son necesarios para poder embarcar, precisan el certificado de no estar sujetos á procesamiento, expedido por las Audiencias provinciales, Juzgado de Instrucción, y no existiendo éstos, por los Juzgados municipales.

Agente general en España y Portugal: Juan TAPIAS, en liquidación. Arenal 116, Vigo.

Compañías Hamburguesas.

Servicio de vapores Rápidos directos. Para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, el vapor alemán ENTRERIOS de 4.395 toneladas, saldrá de Cádiz el 14 de Enero.

Para HABANA, TAMPICO y VERACRUZ, el vapor alemán BAVARIA saldrá de Cádiz el 30 de Enero de 1910.

Admiten carga y pasajeros, para los que tienen excelentes comodidades.

Informarán los consignatarios, HIJOS DE EVELIO LAINEZ Calderón de la Barca, 19.—CADIZ

Ateneo Salmantino.
Colegio de niños de D. Manuel Durán. Plaza de Colón, núm. 1. Escuelas de párvulos elemental y superior. Preparación completa para los estudios de segunda enseñanza. Honorarios módicos.

RESOROS
Lo constituye y MUY VALIOSO para los que padecen TERCIANAS y DEMIAS FORAS DE PALUDISMO, el medicamento SIN RIVAL, de B. Mora. Este medicamento es el que arriba afirmo, que devolviera el importe del medicamento á todo el que á suertes en debida forma haberlo usado con la debida paciencia y no haber obtenido resultado favorable. Caja de 40 píldoras, DOS pesetas. Único depósito para la venta de píldoras en España: D. M. Mora Almagro de drogas de Ignacio Santiago Fuentes, Coello, s. c., Salamanca.

Actualidad literaria.
Obras completas de Sabriel y Salán. 8 pesetas dos tomos. De venta en la librería de Núñez, Rua, 25

NELSON LINE

Compañía de vapores correos al Río de la Plata. Autorizada por la Dirección general de Comunicaciones de España para la conducción de la correspondencia. Próximas salidas desde Vigo para Montevideo y Buenos Aires.

19 de Enero.	Highland Hope.
2 de Febrero.	Highland Harris.
16 de Febrero.	Highland Watch.
2 de Marzo.	Highland Enterprise.

Pasaje de primera clase, 574 pesetas; ídem de segunda, 430; ídem de tercera, 211 (incluido impuesto). Estos vapores tocan en Vigo cada dos miércoles y admiten pasajeros de primera, segunda y tercera clase.

Calle de Urzáiz, 4. En Vigo: I. M. Escalera.

HOULDER LINE

Servicio regular al Río de la Plata desde Coruña y Vigo. Viajes rápidos y económicos. El pasaje de tercera, disfruta cómodo alojamiento, buena cama y comida sana y abundante.

PRECIOS DEL PASAJE

Pasaje entero.	201 pesetas	} incluso impuesto.
Medio pasaje.	101	

El pasaje debe presentarse en la Agencia, con sus correspondientes documentos dos días antes de la salida del buque. Agente general en España y Portugal, Juan TAPIAS, en liquidación. Arenal 116, Vigo.

CALVOS

La solidez del cabello Villena.

Es el único preparado que os convencerá por sus grandiosos resultados. Renace el cabello á los treinta días de su uso (donde existe raíz), se desarrolla el cabello atrofiado, convirtiéndose en fuerte y hermoso. Evita la caída á las primeras fricciones, desaparece la caspa y dolor de cabeza y cura verdad, y en poco tiempo, cuantas enfermedades se resquebrajan en el cuero cabelludo.

Pomada antihemorroidal Villena. Curación radical en tres días de las almorranas, flegmas, grietas ó escoriaciones del orificio. Calmando el dolor y molestias al momento de su aplicación. Callicida Villena. Universalmente reconocido por sus resultados excelentes. Es el más práctico, cómodo y económico. Infalible para toda clase de callosidades. Gran tónico Villena, contra los sabañones. Desaparece por completo aun cuando estén ulcerados.—Venta de estos productos en Salamanca: Farmacias y droguerías. Al por mayor: Centros de específicos y en la farmacia donde se elaboran, F. Goyoso, Arenal, 2, Madrid.

—a—h 30 Ab.

VAPORES CORREOS FRANCESES

Servicio á Cuba y México por los magníficos vapores extra-rápidos LA CHAMPAGNE y LA NAVARRE

155 metros de largo, 10.610 toneladas de desplazamiento y 9.000 caballos de fuerza. 148 metros de largo, 8.663 toneladas de desplazamiento y 7.000 caballos de fuerza.

Salidas todos los meses: de Santander el 22 y de Coruña el 23. Servicio á la Martinica, Trinidad, Venezuela, Colombia, Centro América y Pacífico, por los nuevos y magníficos vapores de dos hélices GUADELOUPE y PEROU

137 metros de largo, 9.550 toneladas de desplazamiento y 6.000 caballos de fuerza. Salidas todos los meses: de Santander el día 27. AGENCIAS DE LA COMPANIA: Santander, SEÑORES VIAL HIJOS, Muelle 32.—Madrid, don Francisco Setuain, Zurbano, 10, y Compañía Internacional de Vapores, Cañal, Palacio de la Equitativa.—Coruña, don Nicandro Fariña.—Barcelona, señores S. Talavera é Hijos, Pasaje del Comercio.—Bilbao, señores Alfredo Hernández y Compañía, Campa de Albia-Eto, 2.



MALA IMPERIAL ALEMANA

COMPANIA DE VAPORES CORREOS del Lloyd Norte Alemán de Bremen. Viajes rápidos á Montevideo y Buenos Aires.

Para Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Vigo el 17 de Enero, el vapor correo GIESSEN

Admite pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase. Precios del pasaje en 3.ª clase. Mayores de diez años. Pesetas 241 De dos á diez años. 121

LINEA DEL BRASIL Para Bahía, Rio Janeiro y Santos, saldrá de Vigo, el día 9 de Enero, el vapor correo BRUNGEN

Precios del pasaje en 3.ª clase. Mayores de diez años. Pesetas 191 De dos á diez años. 96

Menores de diez años, uno gratis por familia. Fijos magníficos vapores emplean en la travesía de Vigo á Buenos Aires 16 ó 17 días. Llevan cocineros y camareros españoles para el servicio del pasaje de tercera clase, y camareras para atender debidamente á las mujeres y niños.

Al pasaje de tercera no se le limita del pasaje de cubierta, de cuyos pasillos puede disponer libremente para su equipamiento. Se le da cama con ropa, pan fresco, comida á la española, variada y siempre con vino. Asistencia médica gratuita.

La conducción de pasajeros y equipajes desde los muelles al vapor, se hace por cuenta de la Compañía. Los señores pasajeros deben presentarse en la casa consignataria DOS DIAS antes de la fecha señalada para la salida del buque.

Para más informes dirigirse al Agente general en España Luis G. Rehoredo Isla.—VIGO Avenida de Montoro Rios, número 2. (Frente á los almacenes de la Aduana).

CADEMIA CENTRAL de corte y confecciones paricion para señoras, con patente de invención y real privilegio.

Este sistema de enseñanza es el más sencillo que hasta la fecha se ha conocido con claras y sencillas aplicaciones para cortar todas clases de prendas de señora y niños y ropa interior para caballeros; cuerpos ajustados sin costuras ni plizas. Toda clase de prendas con facilidad, lo mismo en corte paricion como inglés. Clase especial para la carrera de profesora, dirigida por la inventora

DONA MARIA REBERO Se admiten alumnos. También en esta academia se pisan telas y toda clase de telas á precios económicos; se enseñan á quien lo desee. Plaza Mayor 44, primer, entra á por la calle del Concejo, frente á las máquinas de Singer de Salamanca.